

试用期干得好好的, 过后突然被辞退

郭女士通过劳动仲裁, 维护了自己的合法权益

□记者 李砺瑾 通讯员 李帆

对很多求职者来说,只要能通过用人单位的试用期,距求职成功就不远了。然而,家住涧西区的郭女士却遇到了“特殊”情况:她通过了试用期,单位不但没与她签订正式劳动合同,后来还以试用期表现不合格为由将她辞退了。郭女士该如何维护自己的权益呢?

试用期后 单位要将她辞退

今年3月,郭女士被我市某销售企业招录为业务员。该企业的人力资源部主管告诉她,根据企业规定,新招录的员工都要先进行实习试用,等试用合格后才能签订正式劳动合同。

求职心切的郭女士与该企业签订了为期6个月的实习试用协议,时间从3月1日至8月30日,其中前3个月为实习期,接下来为试用期。

当时双方约定,在郭女士实习试用期间,企业为其缴纳社会保险费。试用期满后,郭女士可继续在该企业上班。可是,6个月后郭女士继续工作,该企业却没有和她续签合同。

9月,该企业突然以郭女士在试用期的表现不符合录用条件为

由,提出和她解除劳动关系。

郭女士对此非常不解:自己的工作时间已超过了试用期,企业怎么能以自己试用期表现不符合录用条件为由解除劳动关系呢?

提出仲裁 法律方面找依据

于是,郭女士向市劳动争议仲裁委员会(下称仲裁委)提出仲裁申请,请求撤销该企业与自己解除劳动关系的决定,并由该企业为自己补缴工作期间的社会保险费。

对此,我们采访了市人力资源和劳动保障局政策法规科科长宋彦哲。他说,当用人单位提出试用期或实习期的问题时,劳动者应该知道,实习制度是国家对技工学校、中等专业学校、职业高中等学员实行的一种培训制度,一般由学校与对口的用人单位签订实习协议,由用人单位为学员提供实习场所和设备条件。

如果用人单位通过严格的招聘程序将劳动者招为员工,则不存在实习期,《劳动合同法》中也没有实习期的说法。

另外,用人单位和劳动者仅签订试用期合同也是不合法的。根据《劳动合同法》第19条规定,试用期包含在劳动合同期限内。劳动合同仅约定试用期的,试用期不成立,该

期限为劳动合同期限。而该企业将试用期与劳动合同分隔开来,明显违法。另根据《劳动合同法》第72条规定,缴纳社会保险费是用人单位的法定责任和义务,从用工之日起就应为劳动者按时缴纳。

履行合同 单位补缴社保费

综上所述,该企业与郭女士签订的实习试用协议是无效的。另外,根据调查,仲裁委对郭女士提出的仲裁申请给予支持。

宋彦哲说,根据相关法律规定,用人单位违反《劳动合同法》规定解除或终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用人单位应当继续履行。因此,仲裁委撤销了该企业解除与郭女士劳动关系

的决定,并责令其为郭女士补缴工作期间的社会保险费。郭女士的问题得到解决了,但是,和她有类似遭遇的人还有不少。宋彦哲说,在很多劳动纠纷中,劳动者都是由于对相关法规不熟悉,不知道怎样维护自己的合法权益,从而给自己造成了很大损失。

尊敬的读者,如果您遇到了人力资源和劳动保障方面的问题,或对相关政策有疑问,请拨打热线66778866联系我们,我们会请相关方面的专家为您解答疑惑。



审核摩托车驾驶执照, 全市各区均可办理

□见习记者 寇莹

近日,家住瀍河回族区的乔先生拨打本报热线66778866,询问摩托车驾驶执照审核业务是不是在全市各区均可办理?

6年前,乔先生在吉利区工作时,在当地办了机动车驾驶执照。后来,随着上班地点的变化,他又到了瀍河回族区居住和工作。现在,6年一次的驾驶执照审核时间到了,乔先生想问,在吉利区办的摩托车驾驶执照,能在瀍河回族区进行审核吗?

市交警支队车管所工作人员介绍,机动车相关业务的办理是按户籍区划分的。乔先生如果想到瀍河回族区进行执照审核,可先持驾驶执照、户口簿或身份证到所在区的业务网点办理信息变更手续,将户籍点变更为瀍河回族区后,即可在此网点进行驾驶执照审核。

据了解,为方便市民,我市各区均设有车管业务办理点。目前市区共有16个车管业务办理点,其中可办理信息变更业务的有:洛阳市交警支队车管所业务大厅、涧西区武汉路南村检测站院内的车管一中队、高新区鸿都路

锦达房地产5楼的车管二中队、西工区牡丹桥下东侧的车管三中队、洛阳桥北的车管四中队、瀍河回族区启明南路151号的车管五中队、龙门大道445号的车管六中队、洛龙区五环街7号的车管七中队以及位于九都东路延长线的富祥二手车市场、龙门大道古城路口东南的源信二手车市场、龙门大道东339号的轩轩二手车市场、洛常路8号淮海汽车城内的捷通二手车市场。另外,核发临时号牌、转移登记、注销登记等业务也可在以上地点办理。

如果您还有车管业务办理方面的疑问,可登录洛阳市车管所网站(<http://www.lycgs.com>)进行查询,或拨打电话65950388进行咨询。

如果您有关于驾驶员管理方面



枯树威胁居民安全, 怎么办?

市绿化办:可向市园林局提出申请, 办理砍伐等相关手续

□记者 高亚恒 实习生 韩帅 文/图

近日,家住西工区七一路15号院的郭女士致电本报热线66778866,说院里有两棵枯死多年的梧桐树,很担心哪天大树会突然倒下,威胁居民们的安全。

昨日上午,我们来到位于九都路与七一路交叉口附近的15号院,看到两栋相隔五六米的居民楼中间有一排石棉瓦顶的简易储物室,两棵紧挨着的枯树就长在其中一间储物室里。(如图)这两棵枯树有五六层楼高,直径均在30厘米左右,其中一棵已略微倾斜。梧桐树的枯枝分别伸到两栋居民楼的窗前,有的枯枝被大风刮到地上,用手轻轻一折便断了。

郭女士告诉我们,居民楼前原本是一片空地,不知谁栽下了这两棵梧桐树。大约10年前,这两棵



相继枯死,随后建储物室时,就将这两棵枯树“包”了进去。郭女士担心储物室是用石棉瓦搭建的,很不结实,如果大风将枯树刮倒,后果不堪设想。“我们想将树砍掉,但不知去哪儿办砍伐手续。”郭女士说。

对此,市绿化办工作人员介

绍,遇到这种情况,树权人可到位于新区的市行政服务中心园林局窗口写出申请,办理相关手续。根据树木的具体情况,相关单位将在7天之内勘察、处理完毕。如果无法明确树权人,受到树木影响的居民也可提出申请。

报道回音

志愿者纷纷报名代课, 伊滨区教育办已着手安排

□见习记者 蒋颖颖 记者 王振华

25日,本报A15版刊发《乡村小学教师少,您愿意来代课吗?》一文后,接到了很多读者的电话,约有30名志愿者表示,愿意到山张小学当代课教师。

今年62岁的常女士家住瀍河龙鑫小区,曾在原铁一中教高中,有丰富教学经验。她说自己愿意到

小学去义务代音乐课,教孩子们弹琴、唱歌及识简谱、五线谱等基础音乐知识。

26岁的张先生学的是小学教育,之前也在别的小学代过语文课,他说除了语文外,代别的课也可以。

家住高新区的李茜今年刚从安阳师范学院美术专业本科毕业,想去代美术课,虽说由于自己的工作暂时还没确定,代课的时间比较充裕。

我们发现,报名的志愿者大部分都有教学经验,并具备一定的专业知识。我们将这一消息告诉了山张小学校长李鸿景,他说没想到有这么爱心人士愿意前代课,学校一时难以安排。伊滨区教育办主任魏明奎表示,非常欢迎志愿者到条件艰苦的乡村小学来代课,由于大家的时间和所教科目不统一,要根据实际情况进行合理安排。

76岁的庞程三想对当年同赴朝鲜战场的 战友张新兴说

你在哪里? 我想找你叙叙旧

□见习记者 范瑞 记者 谢磊

25日,230多位志愿军老战士参加了庆祝抗美援朝61周年联谊会。活动现场,一位老人展开手中的白纸寻人,上面用毛笔写着:“63军187师战友来了没有?张新兴来了没有?”却一直无人回应。

这位老人叫庞程三,今年76岁,来自孟津。他要找的张新兴是战友,曾与他在朝鲜战场上并肩作战。

1951年10月6日,作为中国人民志愿军63军187师559团的一名普通战士,庞程三和战友们奔赴朝鲜战场。1953年初,他被调入志愿军位于朝鲜江原道金刚山附近的187师后勤医院医训队,主要职责是到前线为一线指战员提供卫生保障。在那里,年仅18岁的他结识了来自战友的张新兴。1953年,抗美援朝战争结束,

庞程三与张新兴随大部队回国,一起被调派到解放军驻河北邢台某部服役。1956年,庞程三退伍回到洛阳老家,与张新兴断了联系。

然而,从血气方刚的青年战士到脚步蹒跚的古稀老人,庞程三对战友的思念从未断过。“我一辈子都忘不了我们在朝鲜战场上经历的那些日子,真希望能和他在一起叙叙旧、聊聊天,哪怕只有一点点时间。”他说。

据庞程三老人说,今年八一建军节的一个庆祝活动中,他和张新兴匆匆打了个照面。可是,由于时间过于仓促,当时他们没能留下联系方式。“这次活动,我想他一定会来参加的,谁知他没来……”老人的话语里充满遗憾。

读者朋友,如果您认识张新兴老人或知道他的联系方式,请拨打热线66778866和我们联系。